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Question écrite n° 54800

Texte de la question

M. Michel Pouzol attire l'attention de M. le ministre des finances et des comptes publics sur l'augmentation de la
TVA des fournitures repas aux personnes accueillies dans les établissements médico-sociaux. En effet, la loi de
finance du 29 décembre 2013 a modifié le champ d'application et les taux de TVA applicables depuis le 1er
janvier 2014. Les entreprises de restauration collective rendant des prestations de fourniture de repas aux
établissements accueillant des personnes en situation de handicap se voient désormais appliquer une forte
augmentation de leur taux TVA, passant de 5,5 % à 10 %. Ce taux peut avoir des répercussions pénalisantes
d'un point de vue économique et financier pour les associations du secteur médico-social, et peut représenter
une somme considérable dans le budget fourniture repas. Cette augmentation, non compensée pour ce secteur,
risque d'être contrebalancée par la suppression de postes ou dépenses et in fine c'est la qualité de
l'accompagnement des personnes accueillies qui est abîmée. C'est pourquoi il souhaiterait connaître l'avis du
Gouvernement sur cette question importante.

Texte de la réponse

Selon les dispositions du C de l'article 278-0 bis du code général des impôts, relèvent du taux réduit de 5,5 % de
taxe sur la valeur ajoutée (TVA) la fourniture de logement et de nourriture dans les maisons de retraite, les
établissements accueillant des personnes handicapées, les logements-foyers mentionnés à l'article L. 633-1 du
code de la construction et de l'habitation et les établissements mentionnés au b du 5° et aux 8° et 10° du I de
l'article L. 312-1 du code de l'action sociale et des familles. Le taux réduit de 5,5 % de la TVA s'applique non
seulement aux repas fournis aux pensionnaires des établissements concernés mais également aux prestations
de restauration rendues par les sociétés de restauration collective à ces mêmes établissements pour leurs
pensionnaires.
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